

## **Пора позаботиться о заграничном паспорте.**

На сегодняшний день подавляющее большинство кемеровчан стремятся получить паспорт "нового поколения". Специалисты это объясняют это тем, что во-первых, паспорт «нового поколения» действует 10 лет. Это значит, что единожды собрав документы и оплатив госпошину, все следующее десятилетие гражданин пользуется документом для выезда за границу.

Во-вторых, количество страниц в биометрическом паспорте увеличено до 46, что позволяет многократно оформлять визы и проставлять отметки при пересечении границы.

В-третьих, паспорт «нового поколения» - современный документ, соответствующий международным стандартам безопасности. Кемеровская область пока не входит в число регионов, где приступили к оформлению заграничных паспортов с информацией о дактилоскопических отпечатках. Тем не менее, оформляемые биометрические паспорта несут в себе электронный чип, в котором хранится информация о персональных данных и фотография владельца, что облегчает и ускоряет прохождение пограничного контроля.

Наконец, прием заявлений и выдачу готовых паспортов «нового поколения» ведут 8 подразделений миграционной службы Кемеровской области. Города, в которых размещено специальное биометрическое оборудование, выбраны таким образом, чтобы жителям всех районов Кузбасса было удобно обратиться для подачи документов. В отдаленные районы выезжают сотрудники, которые принимают заявления с помощью мобильного комплекса регистрации биометрических данных.

Активно обсуждаемая в последнее время новость о повышении размера государственной пошлины за выдачу заграничного паспорта является не более чем слухами. Сотрудники миграционной службы подтвердили, что размер пошлины остается прежним: 1200 рублей на ребенка до 14 лет, 2500 рублей – на гражданина старше 14 лет.

Не изменилась и сама процедура оформления заграничного паспорта. Граждане могут подать заявление ежедневно как в порядке «живой очереди», так и предварительно записавшись в электронную очередь на интернет-сайте [www.ufmsko.ru](http://www.ufmsko.ru), или обратившись через Единый портал государственных и муниципальных услуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

В миграционной службе всем желающим получить заграничные паспорта рекомендуют заблаговременно заняться этим вопросом. Осень – самое удачное время для того, чтобы без суеты и спешки подготовиться к следующему отпускному сезону и оформить документы. Тем, у кого заграничные паспорта уже есть, следует проверить срок их действия, ведь условие для оформления визы для въезда в ряд зарубежных стран – чтобы заграничный паспорт был действительным еще 3-6 месяцев по возвращению.